



宣纸刻出牡丹花 特色剪纸游人夸

牡丹文化节淘金忙

□记者 宋扬 见习记者 张锐鑫 文/图

以洛阳牡丹为特色的礼品,像牡丹画、牡丹饼等已为人熟知,但剪纸牡丹知道的人恐怕还不多。

牡丹文化节期间,国家牡丹园中一位醉心于剪纸艺术的中年男子(右图)引起了不少游客的关注,他就是在宣纸上刻出牡丹花的刘心。除了在牡丹园中展示剪纸艺术,刘心在老城区还有一家剪纸工作室,最近的生意让他忙得不亦乐乎。

现场“剪”出牡丹花

在国家牡丹园的河洛文化艺术长廊里,刘心的剪纸摊位上挂满了大小不一、样式各异的牡丹剪纸作品,“花开富贵”、“洛阳牡丹”、“国色天香”……每幅作品还根据牡丹的形态、构图的特点标有名称。

和民间传统艺人的剪纸手艺不同,刘心的剪纸重在“刻”。只见他把几十张宣纸叠在一起,套上印有样图的纸张并缝合,接着放在蜡板上用小刀切割雕刻。“这些作品,画面非常细腻,只能用手术刀甚至绣花针磨成的小刀一点点刻。”他说,“整个过程要十分小心,费神费时,有些大型剪纸需要一星期才能完成。”

经过他的细心雕琢,本来平白无奇的宣纸“开”出了一朵朵姿态各异的牡丹,花瓣细腻入微,花姿栩栩如生。游客们被刘心的手艺人折服,纷纷掏腰包购买。

刘心的剪纸艺术工作室开在老城西大街,今年他受国家牡丹园之邀第一次把剪纸卖到了牡丹园中。

从批发剪纸到自产自销

刘心的剪纸作品分简易纸张型和相框式,既有红色基本色,还有蓝色、黑色,另有染色的彩色剪纸。尺寸也很多,从10厘米左右的到1米多的不等。销量最好的当数小框和中框剪纸,价格从15元到30元不等,便于携带且价格便宜。面积大些,但可以卷起来携带的纸张型剪纸,售价50元至100元不等,也比较受欢迎。

刘心介绍,他每年都要推出新花样。如今



年针对第30届牡丹文化节,他新设计了一幅牡丹剪纸作品,该作品构图丰满、紧凑,不同风姿的牡丹花“开”满了整张纸。除了牡丹,卢舍那大佛、洛阳街景、关公文化等主题也在其作品中展现,这些都是原汁原味的洛阳元素。

刘心原在洛阳一家国有企业工作,后来由于企业效益不好而下岗。刚开始,他仅在关林市场卖剪纸,后来在学美术的妻子的帮助下,开始自学剪纸并自行设计,糅入牡丹等洛阳特色元素,开辟了新的商机。

多渠道推广促销

今年在国家牡丹园开设临时摊位,对刘心来说是新尝试。他说,这样奔波辛苦不全是了经济效益,还为了让更多的人了解牡丹剪纸和自己的品牌。

他今年2月刚建了个人网站,对剪纸进行网络营销。“网站成立后不到两个月,访问量就达到3万多人次,品牌得到了大大推广。”经网络推广,不少人慕名而来,联系刘心商谈合作事宜。“有人从我这里批发剪纸,然后在王城公园、中国国花园等景区卖。如今批发量和零售量已大体相当。”刘心介绍。

尝到网络营销甜头的刘心正盘算开设自己的淘宝店,把剪纸卖到全国各地去。同时,他还在设计老子、孔子等系列人物剪纸,让更多的外地游客能从剪纸中领略洛阳厚重的文化底蕴。



新型清扫车亮相王城公园

连日来,王城公园里游人如织。为不影响游人正常赏花,该园组织多台微尘喷雾扫路机,在深夜时分打扫卫生。据介绍,这种喷雾扫路机,清扫园区路面快捷高效,且扬尘小、噪声低,解决了赏花高峰期不易保洁等难题。

记者 杜武 通讯员 史秋霞 摄

雨中赏牡丹 花娇人欢喜

志愿者牵手空巢老人共赏牡丹

志愿服务在行动 文明城市重提升

□见习记者 付璇 文/图

昨日上午,我市多个社区的百余位空巢老人在市直机关志愿者的陪同下来到隋唐城遗址植物园。蒙蒙春雨难挡众人的赏花热情,老人们纷纷称赞雨中牡丹别有一番姿色。本次市直机关志愿者牵手空巢老人游园赏牡丹活动由市直工委组织,来自市安全生产监督管理局等50个市直机关单位的上百名志愿者与空巢老人携手共赏牡丹。据

了解,本次活动是市直机关志愿者们继2011年的爱心行动之后再次牵手空巢老人共赏牡丹。

志愿者黄惠友告诉我们,虽然早上6点多就要冒雨从新区赶到老城区同化街社区接7位空巢老人到隋唐城遗址植物园,但是每当看到老人们赏花时开心的笑容,心里就会觉得自己再累也是值得的。

观赏着满园沐浴在春雨中娇艳欲滴的牡丹,65岁的空巢老人王爱芬笑得合不拢嘴。由于孩子们都在外地打工,这是她今年头一次到公园里与牡丹“亲密接触”。“有志愿者陪同赏牡丹,虽然下着雨,我们心里可是暖洋洋的啊!”王爱芬说。



志愿者牵手空巢老人共赏牡丹。

美的全直流变频空调
美的冰箱·美的洗衣机

节价日

五一巨献 提前放价

4月21日—5月2日

千元返现

活动期间购买美的变频空调、冰箱、洗衣机,最高享受**2000元返现**,超值实惠!

美的节能挂机 **1899元**

超值礼品

活动期间购买美的空调、冰箱、洗衣机,可获赠电风扇、精美炒锅、绚丽汤火锅等超值礼品。

美的变频挂机 **2599元**

超值大礼

活动期间购买美的空调、冰箱、洗衣机产品2台以上,更有额外好礼加赠,套购越多,送得越多!

美的节能柜机 **4499元**

活动期间,到美的专卖店及美的专柜,选购美的空调、冰箱、洗衣机,享受五一极限优惠,超值礼品,千元返现,惊喜不断!